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B I T A Y   E n i k ő

Inginer-informatician, academician, membru extern al Academiei Maghiare de Științe, doctor habilitat, conferențiar universitar al Universității Sapientia (http://www.ms.sapientia.ro/), secretar general al Societății Muzeului Ardelean (EME, http://www.eme.ro/), membru de onoare al Academiei Inginerilor Maghiari (Hungarian Academy of Engineering, (http://www.mernokakademia.hu/).
Născută la Cluj-Napoca în 1960, a absolvit Liceul Brassai Sámuel în 1979. Și-a obținut diploma de inginer la Universitatea Technică din Cluj-Napoca (UTC-N), Facultatea de Mecanică, la secția de Știința Materialelor (Turnătorie) în 1984, mai târziu și în Automatizări și Calculatoare (2008). Tot în cadrul UTC-N și-a obținut și titlul de doctor în 2003 în specializarea Știința și Tehnologia Materialelor.

Pe parcursul celor 15 ani de activitate industrială la Intreprinderea Tehnofrig din Cluj-Napoca, inițial a fost inginer proiectant de scule (turnătoriei de precizie), mai târziu a condus Grupa de Informatică Industrială Aplicativă. În domeniul informaticii aplicative a fost autoarea sau coautoarea a 14 dezvoltări.
Între 1996 și 2008 a fost tutor calificat în predare la distanță a Facultății Dennis Gabor College, Budapesta, Ungaria. Între 2000 și 2007 în calitate de colaborator științific al EME și-a continuat cercetarea începută în domeniul științei materialelor, tratamentul cu laser a suprafețelor și modelarea proceselor (în colaborare cu Universitatea din Miskolc și cu Bay-ATI Budapesta), respectiv în structura geometrică a materialelor celulare și calificarea acestora pe baza metodelor numerice, în colaborare cu Universitatea din Óbuda, importan ța rezultatelor fiind reflectată și de un număr de publicații citate. În aceeași perioadă, a dezvoltat și sistemul instituțional IT al Societății Muzeului Ardelean (EME).
Pentru colaborarea fructuoasă Universitatea din Miskolc (University of Miskolc) a distins-o cu Medalia Facultății de Inginerie Mecanică, iar Universiatatea Óbuda (Óbuda University), Facultatea de Inginerie Mecanică Bánki Donát i-a acordat titlul de Cetățean de Onoare.

Începând cu 2007 este conferențiar universitar la Universitatea Sapientia, Facultatea de Ştiinţe Tehnice şi Umaniste din Târgu Mureş, Departamentul de Inginerie Mecanică (predă cursuri de Știința materialelor, Tehnologia materialelor și Ingineria materialelor moderne).

A susținut habilitarea în 2020 la Universitatea Óbuda, Școala Doctorală Știința Materialelor și Tehnologiei (Óbudai Egyetem, Anyagtudományok és Technológiák Doktori Iskola, Doctoral School of Materials Sciences and Technologies, University of Óbuda). Rezumatul lucrării întitulate Dezvoltarea și prelucrarea cu laser a biomaterialelor și compozite (A Bioanyagok és kompozitok fejlesztése és lézeres megmunkálása) se găsește pe acest link: https://eda.eme.ro/handle/10598/31819.
Domenii de specialitate: Știința și tehnologia materialelor, informatica aplicativă, tratarea suprafețelor cu laser, analiza microstructurilor, explorarea moștenirii tehnice din Transilvania.

Cercetările ei cuprind analiza structurii geometrice a materialelor celulare, tratamentul cu laser a suprafețelor și simularea proceselor, precum și prelucrarea cu laser a biomaterialelor speciale. Totodată coordoneză cercetări interdisciplinare (enumerate în lista proiectelor de cercetare).

Rezultatele cercetărilor: este autoarea sau coautoarea a 11 cărți, 7 capitole de cărți, 1 curs universitar, editoarea a 38 de volume de conferințe, coautoarea a 8 dintre ele, autoarea sau coautoarea a aproape 250 de articole științifice. Pentru activitatea fructuoasă, multilaterală și excepțională Academia Maghiară de Științe i-a acordat în 2012 premiul Arany János, iar Fundația Novofer a distins-o în 2014 cu premiul In Memoriam Gábor Dénes pentru creație tehnică-intelectuală.

Pentru a promova cercetarea și educația tehnică de înalt nivel, a inițiat o serie de cărți de specialitate în limba maghiară, cărți care au cuprins și rezultatele cercetărilor. Aceste volume sunt monografii care până acum lipseau din bibliografia programelor masterale sau doctorale tehnice în limba maghiară. Introducere în informatica tehnologiei materialelor (Bevezetés az anyagtechnológiák informatikájába, 2007); Tratamentul de suprafață cu laser și modelarea proceselor (Lézeres felületkezelés és modellezés, 2007); Tratament de suprafață (Felületkezelés, 2009); Tehnici de sudare I. Procedee şi mijloace de mecanizare (Hegesztéstechnika I. Eljárások és gépesítés) respectiv Tehnici de sudare II. Echipamente şi măsurări (Hegesztéstechnika II. Berendezések és mérések, 2010), Laboratorul ştiinţei materialelor I. Încercări pentru stabilirea proprietăţilor materialelor (Anyagtudományi laboratórium I. Tulajdonságminősítő vizsgálatok, 2011); Cunoștințele de bază a tehnologiilor metalice de sudare, brazare și tăiere la cald (A hegesztés, a forrasztás és a termikus vágás fémtechnológiai alapismeretei, 2013.).
Este membru redacției Erdélyi Múzeum-Egyesület, (editură cotată CNCSIS începând din anul 2006), Cluj-Napoca, România, respectiv a revistei: Bánki Közleményeknek – Bánki Reports, ISSN 2560-2810, http://bk.bgk.uni-obuda.hu/index.php/BK. Óbuda University, Hungary.
Totodată este editor a seriilor (volumelor): Műszaki Tudományos Füzetek (MTF, Caietele Științei Tehnice, ISSN 2068 – 3081: print version), ISSN-L 2068-3081, ISSN 2668-3776: online version, DOI: 10.36242/mtf), pagina web al volumului: https://www.eme.ro/publication-hu/mtf/mtf-main.html, respectiv al seriei Tudomány- és Technikatörténeti Füzetek (TTF, Caietele Istoria Științei și Tehnicii, ISSN 2068-3103: print version, ISSN-L 2068-3103, ISSN 2668-3784: online version, DOI: 10.36241/ttf), pagina web al seriei: https://www.eme.ro/publication-hu/TTF/ttf-main.html.
Este co-editor a seriei (volumului): Műszaki Tudományos Közlemények (MTK, Papers on Technical Science, Publicațiile Științelor Tehnice, ISSN 2393-1280: print version, ISSN-L 2393-1280, ISSN 2668-1390: online version, DOI: /10.33895/mtk), pagina web al seriei: https://www.eme.ro/publication-hu/mtk/mtk-main.htm.
În anul 2018 a lansat o nouă revistă în domeniul științei materialelor, fiind editor șef a acesteia: Acta Materialia Transylvanica (AMT, ISSN 2601–1883, DOI: 10.33923/amt), pagina web al jurnalului: https://www.eme.ro/publication-hu/acta-mat/mat-main.htm.
Pentru a asigura o răspândire largă a științei, publică online și versiunea în limba engleză a acestora: MTK (DOI: /10.33894/mtk): https://content.sciendo.com/view/journals/mtk/mtk-overview.xml, AMT (DOI: 10.33924/amt): https://content.sciendo.com/view/journals/amt/amt-overview.xml, 
Implică în cercetări tineretul, prin crearea de cercuri de specialitate contribuie la cultivarea talentelor în domeniul tehnic. În 1995 a fondat anuala Conferință a Tinerilor Ingineri (FMTÜ), un forum al Bazinului Carpatic pe care îl organizează și în prezent.

Începând din 2006 conduce echipa de cercetări interdisciplinare Explorarea, cercetarea și protecția moștenirii tehnice din Ardeal (Műszaki örökség feltárása, kutatása és védelme Erdélyben). Din 2008 propune și promovează cercetări de istoria industriei prin interviuri, colectarea resurselor și a datelor, organizarea de prelegeri.
Conduce și organizează în mod regulat din 2006 cercetări de istoria științelor tehnice în cadrul Departamentului de Științe Tehnice al Societății Muzeului Ardelean. Scopul acestor cercetări este identificarea, protejarea şi valorificarea moștenirii tehnice, prelucrarea  acestor obiective și valorificarea lor cu scopul dezvoltării turismului din diferite regiuni. Părțile practice, de teren, ale acestor cercetări sunt Taberele de istoria tehnicii organizate anual într-o locație nouă, unde participanții cercetează obiectivele de interes din localitate și împrejurimile acesteia. La aceste evenimente participă atât studenți cât și specialiști din diferite domenii științifice, iar rezultatele acestora sunt adunate în baza de date digitale a Societății Muzeului Ardelean (Erdélyi Digitális Adattár – Baza de Dată Digitală Transilvană http://eda.eme.ro/), și publicate după posibilități.
Este coautoarea a patru dintre cele 13 volume ale Tudomány- és Technikatörténeti Füzetek (Caiete de Istoria Științei și Tehnicii): Moșteniri de istoria tehnicii la Văleni-Călata (Technikatörténeti örökség a kalotaszegi Magyarvalkón, 2009); Moșteniri de istoria tehnicii la Mănăstireni (Technikatörténeti örökségek Magyargyerőmonostoron, 2010); Moșteniri de istoria tehnicii din sfera goticului din Călata (Technikatörténeti örökség Kalotaszegen a gótika árnyékában, 2011); Chidea, o așezare edificată din piatră (Kide, a kőből épült település, 2015), respectiv autoarea unui volum: (Unicul inginer miner din Transilvania. Moştenirea lui Márton Debreczeni (Az „egyetlen” erdélyi bányász. Debreceni Márton műszaki öröksége, 2016).

Coordonează programele de cercetare externe ale Societății Muzeului Ardelean, și este promotorul cercetărilor inter- și transdisciplinare din cadrul acestora. Conduce mai multe grupuri de cercetare. Este susținătoarea conlucrărilor dintre diferite domenii de cercetare, și a conlucrării cu instituții partenere. Rezultatele acestor cercetări au apărut în mai multe publicații și se pot consulta în lista de publicații anexată.
Este fondatoare și manager de proiect a Bazei de Date Digitale Transilvane, o arhivă științifică inaugurată în 2010 menită să ajute în munca de educație și cercetare prin internet. Poate fi accesată la http://eda.eme.ro/.

Lista detailată a publicațiilor poate fi consultată în Arhiva Creației Științifice Maghiare (Magyar Tudományos Művek Tára, MTMT) la https://vm.mtmt.hu//search/slist.php?AuthorID=10013994#.
	Activitatea de cercetare


Proiecte de cercetare internaționale ca director (2001–2021)
· Realizarea compozitelor din matrice de aluminiu prin turnare de precizie sub presiune. Producing of aluminium matrix composites with pressure investment casting. Alumíniummátrixú kompozitok előállítása nyomásos, precíziós öntéssel. 2021, 8 săptămâni (2021.01.15–03.15.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: XXXX/2/2020/HTMT, 400.000 HUF, în curs de evaluare.
· Development of lapatinib containing solid dispersion by solution electrospinning. Lapatinibtartalmú, nanoszálas szerkezetű szilárd diszperzió gyógyszerhordozó rendszer előállítása elektrosztatikus szálképzéssel. 2020, 6 luni (2019. 06. 1.–2019. 12. 1.). MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 1872/19/2020/HTMT, 1. 200.000 HUF,  publicație în manuscris, raport de cercetare.
· Examinarea leziunilor implanturilor de șold. Investigation of Damages of Human Implants. Csípőimplantátumok károsodásának vizsgálata. 2020, 8 săptămâni (2020.01.06–03.02.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 4775/5/2019/HTMT, 400.000 HUF, raport de cercetare.
· Fabricația (Optimizarea fabricației) de masă a compozitelor medicamentoase fibroase nanostructurate cu conținut de fenofibrați. Scale-up and optimization of fenofibrate-loaded polymer nanofiber production.  Fenofibrát-tartalmú, nanoszálas szerkezetű gyógyszerhordozó rendszer nagy volumenű előállítása. 2019, 6 luni (2019. 06. 1.–2019. 12. 1.). MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 2527/4/2019/HTMT, 1. 000.000 HUF,  1 publicație, raport de cercetare.
· Investigarea daunelor cauzate la implanturi. Implantátumok károsodásának vizsgálata. Investigation of damages of human implants, 2019, 7 săptămâni (2019.01.21–03.31.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 5231/2/2018/HTMT, 280.000 HUF, raport de cercetare.
· Studii comparative de arheometrie pe situl arheologic roman din Călugăreni cu scopul de a investiga relațiile tehnologice dintre probele de zgură de fier din medii civile, respectiv militare. Összehasonlító archeometriai vizsgálatok a mikházi római lelőhelyen a katonai és civil környezetben feltárt vassalakok technológiai összefüggéseinek vizsgálatára. Comparative study of iron slags unearthed in the military and civilian environment of the Roman site from Călugăreni as an attempt to clarify the chaîne opératoire. 2018/19, 7 luni (2018. 09. 1.–2019. 03. 31.). MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 4039/5/2018/HTMT, 1. 000.000 HUF,  1 publicație, raport de cercetare. 
https://mta.hu/data/dokumentumok/magyar_tudomanyossag_kulfoldon/51.%20kuratoriumi%20ules%20dontesei_KM.pdf 

· Cercetarea factorilor de impact a procesului de nitrurare în plasma. Az aktív ernyős plazmanitridálás hatástényezőinek kutatása. Research of influencing factors of active screen plasma nitriding, 2018, 1 lună (2018.01.15–02.15.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 5242/4/2017/HTMT, 160.000 HUF, publicație în manuscris, raport de cercetare.
· Studiul arheometric al unor probe de zgură de fier descoperite în urma săpăturilor arheologice recente (2016/17) efectuate în sectorul din județul Mureș a Limesului Roman (vicusul din Călugăreni, castrul din Sărățeni). A római Limes Maros megyei szakaszán (a mikházi vicus, illetve a sóváradi castrum területén) végzett legújabb (2016/17) ásatások során feltárt vassalakok archeometriai vizsgálata. Archaeometric characterization of iron slags found in the recent (2016/17) excavations on the Mures County sector of the Roman Limes (Calugareni, vicus; Sarateni, castrum). 2017/2018. 6 luni (2017.10.01–2018. 03.31.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 3272/4/2017/HTMT, 900.000 HUF, 1 publicație, raport de cercetare.
http://mta.hu/data/dokumentumok/magyar_tudomanyossag_kulfoldon/XLVIII.%20kuratoriumi%20ules%20dontesei.pdf 

· Nitrurare în plasma a oțelurilor inoxidabile. Rozsdamentes acélok aktív ernyős plazmanitridálása. Active screen plasma nitriding of stainless steels. 2017. 1,5 luni (2017.01.15-2017. 03.01.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare: 5634/5/2016/HTMT, 240.000 HUF,  1 publicații, raport de cercetare.
http://mta.hu/data/dokumentumok/magyar_tudomanyossag_kulfoldon/XLVI.%20kuratoriumi%20ules%20dontesei_honlapra.pdf 

· Zgure de fier provenite de pe Limes Dacicus Orientalis, sectorul din judetul Mures (Brancovenesti, Calugareni, Vatava). Caracterizare petrografica si geochimica. A Limes Dacicus Orientalis Maros megyei szakaszán (Marosvécs, Mikháza, Felsőrépa) feltárt vassalak minták kőzettani és geokémiai jellemzése. Petrographic and geochemical characterization of iron slags unearthed on the Mures County sector of the Limes Dacicus Orientalis (Brancovenesti, Calugareni, Vatava), 2016/2017, 6 luni (2016. 10.01. -2017.03.31.), MTA Domus, Academia Maghiară de Științe. Contract de cercetare: 4815/4/2015/HTMT, 700.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.
http://mta.hu/data/dokumentumok/magyar_tudomanyossag_kulfoldon/XLV.%20kuratoriumi%20ules%20dontesei_honlapra.pdf 

· Tratamente de suprafață hibride al biomaterialelor metalice. Hybrid surface treatments of metallic biomaterials. Fémes bioanyagok hibrid felületkezelése. 2016. 2,5 luni. MTA Domus, Academia Maghiară de Științe. Contract de cercetare 6611/4/2015/HTMT, 400.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.http://mta.hu/data/dokumentumok/magyar_tudomanyossag_kulfoldon/XLIII.pdf
· Marcarea cu laser a biomaterialelor. Laser marking of advanced biomaterials. Bioanyagok lézersugaras jelölése. 2015. 1,5 luni (2015.01.15.-02.28.). MTA Domus, Academia Maghiară de Științe. Contract de cercetare 8524/64/2014/HTMT, 240.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.http://mta.hu/data/dokumentumok/domus_osztondij/Domus_osz_2014.pdf
· Prelucrarea cu laser a biomaterialelor speciale. Különleges bioanyagok lézeres megmunkálása. 2013/2014, 12 luni: 01.10. 2013-30.09. 2014, TÁMOP 4.2.4.A/1-11-1-2012-0001, Bursă de excelență pentru cercetători seniori. Nr. Contract de cercetare: SZERZ-3636-1; Nr. identificare: A1-CT-TOK-12-0002, finanțat de KIH (Oficiul de Administrație Publică și Justiție), Uniunea Europeana, Ungaria 5.400 000 HUF, 6 publicații, raport de cercetare.
· Investigații arheometric realizat pe probe de ceramică arheologică. Archeometriai vizsgálatok régészeti kerámia edényeken. 2012/2013, 6 luni: 01.10. 2012-31.03. 2013, MTA Domus, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XXXII/ DSZ/54/2012, 1.500.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.
· Dezvoltarea educației știința și ingineria materialelor II. A műszaki anyagtudomány oktatásfejlesztése II. 2012. 2 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XXX/SXX/BE/2012, 180.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Studiul echipamentelor de verificare a proprietăților materiale, dezvoltarea laborator. Az anyagok mechanikai tulajdonságait vizsgáló berendezéseinek elemzése, oktatási laboratóriumfejlesztés. 2011/2012, 5 luni: 2011. 11.01. – 2012. 03.31.), Societatea Muzeului Ardelean (EME), Institutul de Cercetare, Cluj-Napoca, Contract de cercetare 74.12.1/P.2/WEK, 8450 RON, 1 manual laborator, 4 publicații, raport de cercetare.
· Dezvoltarea educației știința și ingineria materialelor. A műszaki anyagtudomány oktatásfejlesztése. 2011, 2 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XXVIII/SXX/BE/2011, 180.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Analiza aplicabilității roboților la sudură cu arc electric. Ívhegesztő robot alkalmazástechnikai jellemzői. 2010, 2 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XXVI/S10/BE/2009, 180.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Caracterizarea sudurii cu surse concentrate de energie. Nagy energiasűrűségű (plazma-, elektronsugaras-, lézeres-) hegesztések jellemzése. 2009/2010, 6 luni, Academia Maghiară de Științe, (MTA-HTMTÖP), Contract de cercetare 2009B00040E, 200.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.

· Studiul tehnologiilor de suprafață duplex. Duplex felületkezelések tanulmányozása. 2009. 2 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XXIV/S7/BE/2008, 180.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.

· Modelarea proprietății materialelor și proceselor tehnologici. Anyagtulajdonságok és technológiai folyamatok modellezése. 2008/2009 (6 luni), Academia Maghiară de Științe, (MTA-HTMTÖP), Contract de cercetare 2008/B/18/e, 300.000 HUF, 1 carte, 2 publicații, raport de cercetare.
· Aplicarea metodelor numerice adecvate caracterizării materialelor și tehnologiilor. Numerikus módszerek alkalmazása anyagok és technológiák jellemzésére. 2008. 6 luni, Academia Maghiară de Științe, (MTA-HTMTÖP), Contract de cercetare E/2007/C/52, 210.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Analiza tehnologiilor de suprafață și efectul lor asupra rezistenței de suprafață. Felületkezelési eljárások elemzése és hatása a károsodásállóságra. 2008. 2 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XXII/8/BE/2007. 180.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Caracterizarea cantitativă a structurii topologice al Fullerenelor. Cellás szerkezetű anyagok topológiai jellemzése.2007 (6 luni), Academia Maghiară de Științe (MTA-HTMTÖP), Contract de cercetare E/2006/B/20, 240.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.
· Modelarea materialelor cu microstructură poliedrică și calificarea cantitativă. Poliéderes mikroszerkezetű anyagok modellezése és kvantitatív minősítése. 2007. 3 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XX/4/BE/2006, 270.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.
· Caracterizarea topologică a materialelor cu microstructură celulară. 2006 6 luni, Fundația Arany János al Academiei Maghiare de Științe, Contract de cercetare S/75/2005, 270.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.
· Caracterizarea topologică a celulelor aperiodice. Aperiodikus sejtrendszerek topológiai jellemzése. 2006. 2 luni, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XVIII/3/BE/2005, 180.000 HUF, 1 publicație, raport de cercetare.
· Studierea aplicării în industrie a laserului. Tehnologii moderne, prelucrarea și restaurarea suprafețelor cu laserul. 2005 (1 luni), Proiect de colaborare bilaterală între Guvernul Român și Maghiar Ro-20/2002, extins pe anul 2005 finanțat de Institutul de Cercetare Fizică, (TTK FI) și a Centrul de Cercetare și Cooperare a Regiunii Sud-Vest (DDKKK, Pannonlézer) din Pécs, Ungaria, 250.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Modelarea materialelor cu microstructuri policristaline. Polikristályos anyagok mikrószerkezetének modellezése. 2005. 1 lună, MTA Domus Hungarica Scientarium et Artium, Academia Maghiară de Științe, Contract de cercetare XVI/BE/2004, 90.000 HUF, 2 publicații, raport de cercetare.
· Modelarea cu calculatorul a tehnologiilor de prelucrare a suprafețelor cu laser. 2005, 6 luni, finanțat de Academia Maghiară de Științe, Fundația Arany János, Ungaria, Contract de cercetare 719/2004.12.03. (S/04/05), 400.000 HUF, 1 carte, 1 publicație, raport de cercetare.
· Studierea influențelor tratamentelor termice de suprafață cu laser. Lézeres felületkezelés hatásának tanulmányozása. 2004, 1 ani, finanțat de Academia Maghiară de Științe, Fundația Arany János, Ungaria; 720 000 HUF, 1 carte, 2 publicații, raport de cercetare.
· Elaborarea bazelor de date dinamice pe Internet, dezvoltarea bazei de date a cercetătorilor. Dinamikus Web adatbázisok kialakítása, kutatók adatbankjának gyűjtése, portálfejlesztése. 2001–2003, finanțat de Academia Maghiară de Științe, Fundația Arany János, Ungaria; 840.000 HUF , 1 publicație, raport de cercetare, proiect implementat: 
http://www.eme.ro/servlet/eme/template/persons%2CPCadastralListScreen.vm/action/PMenuAction/clickedmenuid/EMEKataszterMenu/eventsubmit_doclick/null 
Membru în organizații științifice și profesionale
Membru extern al Academiei Maghiare de Științe – Hungarian Academy of Sciences (2016); Membru de onoare: Hungarian Academy of Engineering (2010); Membru: Committee for Materials Science and Technology, Section of Engineering Sciences, Hungarian Academy of Sciences (2009); Member of public body of Hungarian Academy of Sciences (2003); Membru: The Academic Board which operates by the Route of the Central European Industrial Heritage Association (2008); Membru: Hungarian Association of Welding (2014); Membru fondator: Societatea Muzeului Ardelean (1992); din anul 2006 secretar general. Președinte (din 2002) a Secției Științifice Tehnice al Societății Muzeului Ardelena (EME, Műszaki Tudományok Szakosztály) Secretar al Comitetul Științific a Conferinței Internațional al Tinerilor Ingineri (FMTÜ), (1996-).

Premii, distincții
Crucea de Aur de Merit, Președintele Republicii Ungare, Budapesta (2020); Premiul Cimbora, Centrul Cultural Maghiar, Cluj (2019); Honorary Professor, Óbuda University (2019); Distincție „In Memoriam Gábor Dénes”, Fundația Novofer (2014); Distincție „Membru de Onoare", Óbuda University (2013); Premiul Inginer-șef Cercetător în Știința Materialelor, Societatea Tehnico-Ştiinţifică din Transilvania (2013); Premiul științific de excelență: Arany János al Academiei Maghiare de Științe, (2012); Medalia Facultății de Inginerie Mecanică, University of Miskolc (2010); Medalie „Gr. Mikó Imre”, Societatea Muzeului Ardelean (2009); Distincție „Arany János” al Academiei Maghiare de Științe (2004); Medalie „Gábor Dénes”, Dennis Gabor College Budapesta (2003).

Contact: 

Telefon: +40 751 016063

E-mail: bitay@eme.ro; ebitay@ms.sapientia.ro
Honoldal: http://bitayeniko.ro/
Skype: ebitay
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----------------------------------------------------------------------------------------

Puterea cunoașterii, a respectului și a încrederii ...
----------------------------------------------------------------------------------------
	CURRICULUM VITAE (sumar)

	Informații personale

	Nume/Prenume
	BITAY Enikő

	Adresa
	Romania, 400372 Cluj-Napoca, celea Mănăștur nr.72/27.

	Telefon
	+40-75-1016063
	

	E-mail
	ebitay@ms.sapientia.ro
Pagină web: http://bitayeniko.ro/ro/

	Cetățenia
	română, maghiară

	Data și locul nașterii
	4 iunie 1960; Cluj-Napoca, Romania

	Funcţia şi locul de muncă (universitatea, facultatea, catedra)
	Conferențiar universitar, Universitatea Sapientia din municipiul Cluj-Napoca, Facultatea de Ştiinţe Tehnice şi Umaniste din Târgu Mureş, Departamentul de Inginerie Mecanică.

	Educaţie şi formare. Diplome obținuta
· habilitation doctor, (doctor habilitat în știința și ingineria materialelor) Óbuda University, Doctoral School on Materials Sciences and Technologies (2020);

· inginer licențiat în informatică, Dennis Gabor College, Budapesta (2007) – atestat diploma de studii: ingineria sistemelor şi a calculatoarelor, un an studiu complementar, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (2008);

· PhD, doctor în ştiinţa şi ingineria materialelor, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (2003);
· tutor – predare la distanță – certificat de calificare:, Dennis Gabor College, Budapesta, Ungaria (2001);
· curs postuniversitar: Metoda Elementului Finit, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca în colaborare cu Universitatea Paul Sabatier, Toulouse, Franţa şi Universitatea Zaragoza din Spania (1997);
· curs postuniversitar: Transfer Tehnologic şi Internet, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca în colaborare cu Universitatea Zaragoza din Spania (1997);
· specializare: proiectare asistată cu calculatorul în sistemul de operare UNIX, Euclid3 pe staţii de lucru Silicon Graphics, Sirom Graphics Trading, Braşov (1994);
· specializare în informatică, Centrul de Perfecționare în Informatică pentru Management, Bucureşti (1992);
· curs postuniversitar: CAD/CAM Interactiv, Catedra de Geometrie Descriptivă din Universitatea Tehnică Miskolc, Ungaria (1992);
· inginer în profil metalurgic, specializarea turnătorie, Facultatea de Mecanică Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (1984);
· specializare în pedagogie, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (1983).

	Experienţa profesională

	2007–prezent

	Conferenţiar universitar, Universitatea „Sapientia” din municipiul Cluj-Napoca, Facultatea de Ştiinţe Tehnice şi Umaniste din Târgu Mureş, Departamentul de Inginerie Mecanică;

	2006–2007
	Cercetător principal gr. II., Societatea Muzeului Ardelean, Institutul de Cercetare, Cluj-Napoca, Romania;

	2005–2006
	Cercetător principal gr. III., Societatea Muzeului Ardelean;

	2000–2005
	Cercetător ştiinţific, Societatea Muzeului Ardelean;

	1996–2008
	Tutor (predare la distanță), Dennis Gabor College Cluj-Napoca, România; Materii de predare: limbajul Java, CAD/CAM, Grafică pe calculator, Aplicaţii Internet, Multimedia, Inteligență artificială.


Alte funcţii deţinute (nedidactice)

	

	2006–prezent
	Secretar general, Societatea Muzeului Ardelean (SMA), Cluj-Napoca;

	2002–prezent
	președinte, SMA, Secția Științele Tehnice, Cluj-Napoca;

	1996–1999
	coordonator Grupa de Informatică Industrială, S.C. Tehnofrig S.A., Cluj-Napoca;

	1987–1996
	inginer proiectant, S.C. Tehnofrig S.A., Cluj-Napoca;

	1984–1987
	inginer stagiar, S. C. UNIO, Satu-Mare.

	Limbi străine cunoscute (înțelegere/vorbire/scriere)



	· Engleză
	B2/B1/A2

	· Germană
	B1/B1/A1

	· Română
	C1/C1/C1

	Activitatea didactică (cursuri, seminarii, lucrări practice conduse)

	· Știința și ingineria materialelor
	Curs, lucrări practice conduse

	· Tehnologia materialelor
	Curs, lucrări practice conduse

	· Ingineria materialelor moderne
	Curs

	Domeniul de cercetare

	Știința și tehnologia materialelor. Informatică aplicativă.

Teme de cercetare: prelucrarea cu laser a biomaterialelor speciale, nitrurare în plasmă, modelarea proceselor metalurgice, arheometalurgie; istoria tehnicii.


Lista completă a lucrărilor publicate se pot vizualiza în baza de date a lucrărilor științifice (MTMT) al Academiei Maghiare de Științe: 

https://vm.mtmt.hu//search/slist.php?AuthorID=10013994#
Premii, distincții
Crucea de Aur de Merit, Președintele Republicii Ungare, Budapesta (2020); Premiul Cimbora, Centrul Cultural Maghiar, Cluj (2019); Honorary Professor, Óbuda University (2019); Distincție „In Memoriam Gábor Dénes”, Fundația Novofer (2014); Distincție „Membru de Onoare", Óbuda University (2013); Premiul Inginer-șef Cercetător în Știința Materialelor, Societatea Tehnico-Ştiinţifică din Transilvania (2013); Premiul științific de excelență: Arany János al Academiei Maghiare de Științe, (2012); Medalia Facultății de Inginerie Mecanică, Universitate Miskolc (2010); Medalie „Gr. Mikó Imre”, Societatea Muzeului Ardelean (2009); Distincție „Arany János” al Academiei Maghiare de Științe (2004); Medalie „Gábor Dénes”, Dennis Gabor College Budapesta (2003).

	Membru în organizații științifice și profesionale

	· Membru extern al Academiei Maghiare de Științe – Hungarian Academy of Sciences (2016);

· Membru de onoare: Hungarian Academy of Engineering (2010);

· Membru: Committee for Materials Science and Technology, Section of Engineering Sciences, Hungarian Academy of Sciences (2009);

· Member of public body of Hungarian Academy of Sciences (2003);

· Membru: The Academic Board which operates by the Route of the Central European Industrial Heritage Association (2008);

· Membru: Hungarian Association of Welding (2014);
· Membru fondator: Societatea Muzeului Ardelean (1992);

· Secretar: Comitetul Științific a Conferinței Internațional al Tinerilor Ingineri (FMTÜ), (1996-). 


Membru în colective de redacție

Membru redacției: 
· Erdélyi Múzeum-Egyesület, (editură cotată CNCSIS începând din anul 2006), Cluj-Napoca, România;

· Bánki Közlemények - Bánki Reports. ISSN 2560-2810, Óbuda University, Hungary;
Editor a seriilor (volumelor): 
· Műszaki Tudományos Füzetek (Caietele Științei Tehnice), ISSN 2068–3081, https://www.eme.ro/publication-hu/mtf/mtf-main.html;
· Műszaki Tudományos Közlemények (Papers on Technical Science, Publicațiile Științelor Tehnice), ISSN 2393–1280, https://www.eme.ro/publication-hu/mtk/mtk-main.htm;
· Tudomány- és Technikatörténeti Füzetek (Caietele Istoria Științei și Tehnicii), ISSN 2068–3103, https://www.eme.ro/publication-hu/TTF/ttf-main.html;
Editor șef a revistei: 
· Acta Materialia Transylvanica, ISSN 2601–1883, https://www.eme.ro/publication-hu/acta-mat/mat-main.htm.
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